GUIA EJERCICIOS MODOS DE ORGANIZACIÓN DE LOS TEXTOS EXPOSITIVOS.

MARCA LA ALTERNATIVA CORRECTA.

1. ¿Cuál es la forma de organización presente en el siguiente fragmento?
"Uno de los primeros astrónomos ingleses Sir John, observó la luna desde su telescopio y creyó descubrir cosas asombrosas: campos, montañas, lagos, etc. Poco después, se descubrió con mejores telescopios una imagen más exacta de la luna. Más tarde, los primeros astronautas americanos (Borman, Lovel y Anders) que rodearon la luna observaron su superficie"
a) secuencia cronológica              		 b) causa-efecto               
c) problema-solución                 		 d) enumeración descriptiva

2. ¿Cuál es la forma de organización presente en el siguiente fragmento?
“La creciente industrialización, con la consiguiente producción de gases tóxicos, ha traído consigo un aumento de la temperatura global del planeta, lo que a su vez está contribuyendo al derretimiento de los cascos polares y fenómenos climáticos jamás observados hasta ahora” 
a) comparación 	                     b) problema-solución    	
c) causa-efecto	                     d) secuencia cronológica

3. ¿Cuál es la forma de organización presente en el siguiente fragmento? 
"Los volcanes y los terremotos son dos procesos geológicos que alteran la forma de la tierra por erosión.  Los volcanes están formados por chimeneas o fisuras en la corteza terrestre, a través de las cuales es expulsado el magma, a diferencia de los terremotos que son movimientos producidos en la corteza terrestre. Por otra parte, los volcanes son producidos por la elevada temperatura que existe en el interior de la tierra, en cambio, los terremotos son causados por la ruptura de rocas de la corteza terrestre".
 a) causa-efecto	                  	 b) comparación	         
 c) problema-solución			d) secuencia cronológica
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4. ¿Cuál es la forma de organización presente en el siguiente fragmento?
"Uno de las contrariedades más importantes actualmente es la cesantía. Frente a ella, una de las medidas que se ha tomado es proponer la jubilación anticipada y voluntaria para que el trabajador pueda disfrutar antes de los beneficios del ocio y dejar plazas de trabajo libres para contratar a personas cesantes".
a) comparación 	                	b) causa-efecto	                     
c) secuencia cronológica           	d) problema-solución 

5. ¿Cuál es la forma de organización presente en el siguiente fragmento?
 “La habitación estaba decorada por una mesita de luz pequeña, una cama que dejaba ver el paso del tiempo, uno de esos armarios antiguos que sólo se encuentran en los anticuarios, un sillón desvencijado y una repisa con libros encuadernados en cuero.”
a) comparación 			b) enumeración descriptiva       
c) causa-efecto           			d) secuencia cronológica






















                                                           USOS  DE  COMA.

1. Para separar elementos análogos en una enumeración.
Ejemplo: En la librería compramos: lápices, libros, pinceles, papel lustre y algunos cuadernos.

Pon coma donde corresponda:
El mono loco abrió la jaula saltó el muro cruzó la calle asustó a una señora y se devolvió al zoológico.

Escribe una oración donde se aprecie el uso de coma para separar elementos análogos en una enumeración.
	

	



2. Para separar el vocativo del resto de la oración. (Vocativo es la(s) palabra(s) que sirve para llamar o dirigirse a alguien).
Ejemplo: Chofer, detenga el taxi.       Detenga, chofer, el taxi.     Detenga el taxi, chofer. 

Pon coma donde corresponda:
Es necesario queridos amigos que para reunir esa cantidad de dinero, todos pongamos el máximo esfuerzo.

Escribe una oración donde se aprecie el uso de coma para  separar el vocativo del resto de la oración.
	

	



3. Para separar las frases explicativas intercaladas, que aclaran o amplían el contenido que se expresa en la oración.
Ejemplo: El reloj, recuerdo familiar, dio las 12 de la noche.

Pon coma donde corresponda:
No debemos olvidar la importancia que tuvo Napoleón el gran estratega francés en el desarrollo de la historia de la humanidad.

Escribe una oración donde se aprecie el uso de coma para  separar las frases explicativas intercaladas.
	

	



4. Para reemplazar un verbo elíptico (verbo elíptico es el que se encuentra omitido en la oración, por haber sido empleado recientemente en una oración anterior).
Ejemplo:  Amar  da  alegría; odiar, tristeza.

Pon coma donde corresponda:
Los montes ofrecen leña; los árboles frutas; las viñas  uvas y los ríos  peces.

Escribe una oración donde se aprecie el uso de coma para  reemplazar un verbo elíptico.
	

	



5. Se pone coma antes de las palabras: pero, mas, porque, pues, sino, aunque, etc.
Ejemplo: No fue Juan, sino su hermano.    
              
Pon coma donde corresponda:
Durante el campeonato estuvo de reserva mas en algunos meses será titular.

Escribe una oración donde se aprecie el uso de coma  antes de las palabras: pero, mas, porque, pues, sino, aunque, etc.

	

	



6. Se encierran entre comas las siguientes expresiones: es decir,  por lo tanto,  por consiguiente,  por ejemplo,  sin embargo,  sin duda,  por último,  por una parte,  por otra parte,  en cambio,  en síntesis y otras expresiones semejantes.
Ejemplo: Su nerviosismo ante el juez, sin duda, no lo dejó defenderse hábilmente.







Pon coma donde corresponda:
El reo había cometido innumerables crímenes y fechorías por lo tanto fue condenado a cadena perpetua.


Escribe una oración donde se aprecie el uso de coma para  encerrar  expresiones tales  como: es decir,  por lo tanto,  por consiguiente,  por ejemplo,  sin embargo,  sin duda,  por último,  por una parte,  por otra parte,  en cambio,  en síntesis y otras expresiones semejantes.

	

	



7. Se utiliza coma para señalar la presencia de hipérbaton dentro de la oración, es decir, cuando se altera el orden lógico gramatical de la oración (sujeto, predicado).
Ejemplo: Sin oír sus alegatos, el padre mandó a su hijo a la cama.

Pon coma donde corresponda:
En la penumbra de la fría noche de invierno un hombre avanzaba lentamente.

Escribe una oración donde se aprecie el uso de coma para  señalar la presencia de hipérbaton dentro de la oración.
	

	



8. Se utiliza coma antes de una frase  de gerundio.
Ejemplo. Recibió a su compadre, dando saltos de alegría.

Pon coma donde corresponda:
La carrera continuará mañana  excluyendo a los perdedores de la tarde de hoy. 

Escribe una oración donde se aprecie el uso de coma antes de una frase  de gerundio.
	

	









